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Cisalhamento em Parede da Alvenaria 

Exemplo 

Deve-se verificar a parede ao cisalhamento considerando a utilização de blocos de fbk = 6,0 MPa, t = 14 cm e 

argamassa com resistência à compressão de 5,0 MPa. Ainda considere edificação de tipo 2 e combinações normais 

de ações e resistências. 

Cargas verticais dos pavimentos superiores  W1: Gk= 60 kN/m e Qk=30 kN/m 

Cargas horizontal = força cortante  W2: Vk= 30 kN 
 

 

Solução: 

→tensão normal considerando apenas 90% das cargas permanentes. 

⇒ σ =  
(0,9Gk)L

L t
=

(0,9 × 0,60)

14 
= 0,0386 

kN

cm2 
 

∴ σ = 0,386 MPa 

 

→De acordo com a Tabela 4 da NBR 15961-1/2011: 

fvk =  0,15 +  0,5 σ =  0,15 +  0,5 × 0,386 

∴ fvk = 0,343 MPa 

 

→Verificação: 

Vk γf

L t
≤

fvk

γm 
 

⇒
30 × 1,40

240 × 14
≤

0,0343

2,0 
⇒ 0,0125 

kN

cm2 
≤ 0,0171 

kN

cm2 
⇒ 0,13 MPa ≤ 0,17 MPa   Ok! 
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Exercício 

Cisalhamento em Parede da Alvenaria 

Deve-se verificar a parede ao cisalhamento considerando a utilização de blocos de fbk = 4,0 MPa, t = 14 cm e 

argamassa com resistência à compressão de 3,0 MPa. Ainda considere edificação de tipo 2 e combinações normais 

de ações e resistências. 

Cargas verticais dos pavimentos superiores  W1: Gk= 55 kN/m e Qk=30 kN/m 

Cargas horizontal = força cortante  W2: Vk= 20 kN 

 

 


